

鹤山新闻

鹤山市委常委会会议召开

推动“百千万工程”重点任务见效

江门日报讯(记者/杨光明 通讯员/陈楚文 陈志锋)6月19日,鹤山市委书记刘志刚主持召开鹤山市委常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记对进一步做好“四好农村路”建设作出的重要指示精神和2024年推动“四好农村路”高质量发展现场会议精神,研究贯彻落实意见。会议审议通过《2024年鹤山市全面推进“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡区域协调发展工作要点》,听取鹤山市“百千万工程”指挥部各专班工作汇报,研究安排下一步工作。

会议强调,要加快创建“四好农村路”全国示范县,进一步优化“村村通公交”布

局和班线设置,科学谋划路网布局和路基路面设计,统筹抓好老路拓宽、升级改造以及“断头路”贯通等工作,加快危窄桥梁改造、危险路段安防工程建设,加强道路设施和沿线安全隐患排查,更加精准有效保障广大农村群众出行便利。

会议强调,要提高政治站位,切实增强抓“百千万工程”的紧迫感和责任感。要弘扬“拔头筹、争上游”的精气神,全力推动“百千万工程”重点任务落地见效,切实抓好制造业当家“一把手”工程、建强省承接产业有序转移重点主平台、招商引资等工作的落实。要强化责任担当,为加力提速推进“百千万工程”提供

坚强保障。

近期要重点抓好以下八项工作。一是鹤山市领导要扛起政治责任,帮助典型村厘清思路、找到项目、对接资源,真正干出样子,把联系点做成责任点。二是在鹤山市范围内开展围挡排查整治,对围而不建、自设围挡等不规范点位进行清理,营造良好市容环境。三是充分用好省“百千万工程”考核奖励资金,抓紧制定资金使用方案,加快推动“百千万工程”项目取得扎实成效。四是要由内而外、由里及表提升养老院、福利院等民政优抚机构的服务质量和水平。五是坚定不移推动建筑业企业公益性助力

“百千万工程”。业主单位、镇(街)要动员一切可以利用的资源和力量支持城乡风貌品质提升工作。六是对“百千万工程”的宣传要突出实效,避免言过其实、夸大宣传,做到实事求是、恰如其分。七是各镇(街)书记、镇长要当好“施工队长”,紧盯“百千万工程”项目的重要施工节点,多到现场把控品质、安全和进度,确保一次做对、做好。对工作中遇到的新情况、新问题、新苗头,要多想办法少推脱。八是推动干部“能上能下”,把最得力的人用在最吃劲的岗位上。

会议还研究了其他事项。

广西龙州县党政代表团到鹤山考察交流

携手谱写新时代粤桂互利共赢新篇章

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/陈志锋 蓝梓文)6月12-13日,广西龙州县党政代表团到鹤山考察交流。12日下午,2024年粤桂协作(鹤山—龙州)党政联席会议召开,共商协作事宜,推动两地协同高质量发展。鹤山市委书记刘志刚,龙州县委书记冯波出席会议并进行慈善捐赠资金交接。

刘志刚强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于深化东西部协作的重要指示精神,坚决扛起新阶段东西部协作的政治责任。要进一步细化实化工作举措,推动粤桂协作取得新的更大成效。要狠抓工作落实,将《江门—崇左东西部协作协议》中的任务清单化、项目化,高质量完成今年各项协作任务,助力龙州加快建设边疆民族地区高质量发展先进县。他要求鹤山广大党员干部学习龙州敢于拔头筹、争上游的精神,进一步增强工作的激情和干劲,争取各项工作走在全省前列;学习龙州抓工作实事求是、多谋善断、敢闯敢干的精神,勇于扛责任、担风险,出实招、下苦功,多做打基础、利长远的事;学习龙州主动向上走访、积极争取资源的精神,做到取得成绩“不歇脚”、遇到阻力“不泄气”,全力建设广东省“百千万工程”典型县。

冯波指出,鹤山—龙州粤桂协作成果越来越多、交流越来越密、合作越来越深。2023年,鹤山两地粤桂协作成果丰硕,在粤桂协作考核中取得“好”的等次。同时,鹤山经济社会实现快速发展,激励着龙州奋勇前进。今年,鹤山—龙州新旧协作工作组顺利完成交接,希望鹤山持续关心和龙州发展,深化产业、消费、劳务、教育、科技、人才、医疗等重点领域合作,共同推动粤桂协作成为两地实现产业互补、人员互动、技术互学、观念互通、作风互鉴的重要平台,携手谱写新时代粤桂互利共赢新篇章。

会上,刘志刚代表鹤山市委向龙州县委移交慈善捐赠支票。

会议还听取了2024年粤桂协作(鹤山—龙州)工作情况介绍。自今年2月粤桂协作新旧工作组完成轮换交接以来,鹤山驻龙州工作组从“龙州所需,鹤山所能”向“鹤龙共建、鹤龙共享”纵深迈进,围绕建立高效对接机制、畅通帮扶结对渠道、加强队伍组织管理、守牢脱贫攻坚成果等方面,深化产业、医疗、教育等领域对口协作,打造“一县一企N车间”的稳岗就业基地新模式,全力推动粤桂协作各项工作走深走实。

鹤山市人大常委会会议召开

落实就业优先政策 保障重点群体就业

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/宋世安 张雁红)6月17日,鹤山市人大常委会党组书记、主任冯细就主持召开鹤山市人大常委会会议,听取和审议有关工作报告,进行相关人事任免。

会议听取和审议了《鹤山市人力资源和社会保障局关于稳就业工作情况报告》。报告指出,2020年至2023年,鹤山全市城镇新增就业27005人,失业人员实现再就业16767人,就业困难人员实现就业1253人,全市扶持创业2662人。

会议强调,接下来,要持续在落实就业优先政策、保障重点群体就业、提升企业招工成效、完善就业服务体系等方面

下功夫,着力提升就业服务的精准度,积极促进高质量充分就业。

会议还听取并审议了鹤山市城区污水垃圾品质提升工程建设情况报告。报告指出,鹤山城区污水工程拟建污水管道约5.96公里,目前已完成新航路及鹤山大道沿线的新建污水管施工,工程总进度超90%。同时,计划本月底完成凯旋广场至温馨家园路段主管施工,以及鹤山大道至凯旋广场段过路支管施工和修复路面工程;计划今年10月完成凯旋广场至温馨家园段过路支管并修复路面。

会议还进行了人事任免,决定任命李少明为鹤山市科工商局局长。

智能环保医养家具项目落户桃源镇 开辟中欧合作新赛道

江门日报讯(记者/何雯雯 通讯员/施斌麟)6月12日,“优美雅&比利时Ghyvan智能环保医养家具项目”投资签约仪式在桃源镇举行。

据了解,优美雅公司深耕欧洲高端智能环保医养家具市场,专注高端智能环保医养家具的研发、制造和销售,如医养智能环保椅子、沙发、桌子等。其自有品牌Yumeya在欧洲市场具有较高知名度。企业2010年成立以来,经营规模不断扩大,产值年均增长30%以上,2020年后,更是保持每年50%以上的高速增长。企业计划在鹤山市成立智能环保医养家具制造有限公司,以鹤山作为总部基地,实行基地统一生产和多渠道销售的经营模式。

比利时Ghyvan International集团成立于1991年,目前85%的产品都在中国制造并出口欧洲,集团年度总营业额达2000万欧元。

优美雅公司与比利时Ghyvan International集团紧密合作,在比利时共同创立Yumeya&Ghyvan品牌,进一步开拓欧洲市场。此外,近年来,企业积极开拓“一带一路”共建国家市场,成功与全球第二大地产投资商Emaar Properties集团达成战略合作。

“优美雅&比利时Ghyvan智能环保医养家具项目”计划总投资2亿元,其中引进外资6000万元,达产后预计产值超2亿元。项目的签约,将为鹤山市深化中欧合作、提高中欧(江门)中小企业国际合作区知名度提供助力,也为鹤山推动本土企业积极开拓供应链资源、开展精准招商提供范本。

接下来,桃源镇将积极践行高质量发展理念,开辟中欧合作新赛道,坚持把制造业做实做强做优,以“服务围着项目转”为工作导向,推动项目加速落地。

更多鹤山新闻请登录 江门新闻网 www.jmnews.com.cn

鹤山努力将“大桥经济”机遇转化为发展动力 加快打造湾区重要工业节点城市



钢铁巨龙腾湾区,长虹卧波架通途。举世瞩目的国家重大工程、粤港澳大湾区核心枢纽工程——深中通道即将通车。届时,经深中通道,从深圳到江门市区仅68公里,车程35分钟。

鹤山地处珠三角腹地,紧靠西江,与南海、顺德隔江相望,拥有承东启西的独特地理优势,是连接珠三角和粤西的重要节点。深中通道通车后,鹤山的“桥头堡”地位将进一步彰显。

鹤山提出,要加快打造湾区重要工业节点城市,充分发挥深圳“反向飞地”驻点招商作用,找准服务新发展格局的突破口和着力点,抓住“大桥经济”和“双通道”机遇,强化与港澳及深圳、中山的合作,努力打造“深圳总部+鹤山基地”“深圳研发+鹤山生产”项目。

当前,鹤山全市上下牢记省“百千万工程”典型县使命担当,全面建好建强“百千万工程”典型县。将积极抢抓“大桥经济”机遇,进一步练好内功、乘势而上,集中资源建好省产业转移重点主平台,持续壮大以工业经济为主的县域经济,将“大桥经济”黄金机遇转化为鹤山全力争创全国工业百强县、争当广东县域高质量发展排头兵的不竭动力。



▲鹤山成功引进江门创维显示科技有限公司。图为江门创维智能显示产业园项目,目前已正式建成开园。

▶鹤山坚持“走出去”招商。图为鹤山工业城组织招商小组赴深圳、东莞走访企业,招引优质项目。



文/图 江门日报记者 湛磊

抢抓机遇 持续壮大 以工业为主的县域经济

深中通道建成通车,将进一步强化鹤山与深圳等周边城市的合作与交流。

面对“大桥经济”,鹤山将进一步梳理整合县域资源和发展空间,以省产业转移重点主平台为载体,用好产业有序转移机制,强化招商引资,切实把“大桥经济”转变为一个个体实在的项目,持续壮大以工业为主的县域经济。

近年来,鹤山综合竞争力稳步提升,越来越多深圳企业选择投资鹤山。位于鹤山工业城的鹤山得润电子科技有限公司(以下简称“鹤山得润电子”),是鹤山较早引进的深圳企业之一,由上市企业深圳市得润电子股份有限公司于2015年投资设立。鹤山得润电子于2015年3月签约落户,从项目建设到投产,一直保持着强劲发展势头,2023年产值约12亿元。

“深中通道通车,我们都非常期待。深中通道的开通,将极大便利深圳、鹤山两地之间要素流动,相信会吸引更多上下游产业链企业选择江门、选择鹤山。”鹤山得润电子科技有限公司副总裁霍柱东说。

近年来,鹤山积极抢抓深中通道建设机遇,提前谋篇布局,加快融入大湾区现代产业体系,于2023年4月建立驻深招商小组,围绕大湾区核心城市开展招商,并取得显著成效。

“驻深招商小组组建以来,已累计开展拜访考察企业项目超百次。鹤山市驻深投资中心已举行了3场鹤山投资推介项目签约仪式,共签约项目10个,总投资额25.48亿元。”鹤山市科工商务局相关负责人表示。

据统计,2023年以来,鹤山成功引进来自深圳、东莞的项目14个,计划投资48.2亿元,其中超10亿元项目2个、超5亿元项目(含5亿元)3个,引进项目产业链包括金属制品产业链、食品产业链及新一代信息技术产业链,为做强江门三大主导产业、实现“补链延链强链”发挥重要作用。

今年年初,鹤山(深圳)产业创新中心挂牌成立,这是鹤山推动深江合作的具体实践。

“设立鹤山(深圳)产业创新中心,是为了充分利用深圳市的科技创新、企业、人才等资源优势,聚焦产业合作、园区建设、招商引资、培植优质税源,打造创新平台和招引高端人才,创建‘研发设计在深圳,转化落地在鹤山’的创新生态,为鹤山引进培育一批重点产业、重点企业、重点项目、重点人才。”鹤山市相关负责人表示,鹤山(深圳)产业创新中心将围绕鹤山企业创新发展需求,发挥鹤山市驻深圳招商点资源作用,重点引进研发设计在深圳、转化落地在鹤山的企业和项目。

练好内功 提升营商环境软实力

在奋进高质量发展的新征程上,抢时

效、赶进度、拼速度成为越来越多企业的共同追求,也对地方营商环境和优质政务服务提出了更高要求。

深中通道开通后,鹤山如何更好地承接深圳产业外溢?答案就是要持续练好内功,大力优化营商环境,不断提升城镇吸引力、承载力,确保“接得住”。

据了解,为加快推动县域经济高质量发展,鹤山出台《县域经济高质量发展体制机制改革实施方案》,提出实施县域经济牵引力塑造工程、县域经济承载力强化工程、县域经济保障力提升工程、县域经济推动力倍增工程“四大工程”,抓住重点领域关键环节推进“集成式”改革。

审批流程更少、服务更高效、办事更便捷……鹤山持续优化营商环境,项目的用地审批、拿地、开工等办理流程简单、方便、高效,企业的“体验感”越来越好。

今年以来,鹤山积极探索“一袋式作业”机制,打造“鹤心意”政务服务品牌,成立“鹤心意”政务服务队,实现“一张图”服务项目建设全生命周期,为企业提供全流程审批指引,让企业享受“流程最简、效率最高、服务最优”的政务服务。

例如,今年1月19日,福建友谊BOPP薄膜及胶带项目签约落户鹤山工业城。5月8日,位于鹤山工业城B区的友谊项目意向工业建设用地上正式揭牌,对比一般项目,从明确投资意向到提供可施工建设用地的时长压缩至111日。

土地供应的质量和速度,关系到招商引资、项目建设的进度,乃至营商环境的质